



rece por ser fiel cumplidor de sus empeños, y lo mereca más que el gobierno liberal, esa ilustrada...

Terminado el discurso del Sr. Martos, el señor presidente del Consejo dijo: No habiendo quien pida la palabra, voy a dar por terminada la sesión...

Diputados presentes.

Concurrieron a la reunion los Sres. Alfonso Gonzalez-Garijo, Gomez de la Serna, Angulo, Villanueva, Cruz y Orgaz, Cañamaque, Prieto...

Representados.

Los Sres. Sagasta (D. José), Socías, Ribot, Sanjuan, Lopo, Maluquer (D. Juan), Bosch (D. Rafael), Angeliet, Fernandez Daza, Soler...

Los Reyes en las Cortes.

La Gaceta publica hoy el ceremonial que se observará en el solemne acto de abrirse las Cortes...

Dice así: "S. M. el Rey D. Alfonso XIII y su augusta madre la Reina Regente...

Veintinueve cañonazos anunciarán la salida de sus magestades del real Palacio, y otros tantos su llegada al Senado.

En el pórtico de éste se hallarán con anticipación, para recibir a S. M., los ministros y la Diputación de las Cortes...

Una diputación especial de las mismas Cortes, acompañará a los Serenos, infantas doña Maria Isabel y D. Antonio.

Recibidos SS. MM. por la diputación de las Cortes, harán su entrada en el salón acompañados de los ministros y jefes de Palacio...

La entrada de los maceros en el salón anunciará la proximidad de S. M., y todos los concurrentes se pondrán en pie.

SS. MM. se colocarán en el tronco, a uno y otro lado de los ministros, y detrás de SS. MM. los jefes de Palacio...

Después de haber tomado asiento, lo tomarán en sus respectivos puestos los señores presidente y demás individuos de las Cortes...

Después de haber tomado asiento, lo tomarán en sus respectivos puestos los señores presidente y demás individuos de las Cortes...

Después de haber tomado asiento, lo tomarán en sus respectivos puestos los señores presidente y demás individuos de las Cortes...

Después de haber tomado asiento, lo tomarán en sus respectivos puestos los señores presidente y demás individuos de las Cortes...

Después de haber tomado asiento, lo tomarán en sus respectivos puestos los señores presidente y demás individuos de las Cortes...

Concluido este acto, y poniéndose en pie todos los concurrentes, SS. MM. bajarán del Trono y saldrán del salón...

Por el ministerio de la Guerra se comunicarán las órdenes oportunas para la formación de las tropas que deben acompañar a S. M. y de las demás que hayan de cubrir la carrera.

La comitiva que desde Palacio hasta el alto Cuerpo acompañará a S. M. y A. A., estará compuesta de las siguientes personas:

Mayordomo mayor de S. M.; camarera mayor de la Reina; comandante general de Alabarderos; dos damas; jefe del cuarto militar...

Además están citados para recibir y despedir a la regía comitiva los grandes de España cubiertos y las clases de mayordomos de semana y gentiles-hombres de casa y boca de S. M.

La crisis francesa.

Los telegramas anuncian cierta reaccion en Francia favorable a la continuacion de Grevy. La hipótesis nos parece bastante aventurada...

Al punto que han llegado las cosas, la Cámara de diputados negando expresamente su apoyo moral y material al presidente, y el presidente anunciando al jefe de su Consejo de ministros que tiene la dimision resuelta...

O Cámara nueva ó presidente nuevo, ó las dos cosas; y como M. Grevy considera con razon peligroso, aparte de las dificultades constitucionales, el verificar elecciones generales...

El periódico francés, lleva su optimismo hasta decir en el mismo artículo, «que la transmisión de poderes se hace en las condiciones más regulares y de la manera más cómoda»...

Como prueba de esta conclusion, debemos recordar el hecho de que la Cámara de diputados y el Senado no han podido entenderse siquiera para celebrar la reunion plena preparatoria de la Asamblea, y que Le Temps aconseja con grande alarma...

En el primer escrutinio, Ferry obtendrá 320 votos republicanos; Floquet, 165; Freycinet, 85; y Sadi Carnot, 60; los monárquicos se abstendrán.

Para el segundo escrutinio, como los republicanos están resueltos a tener mayoría, radicales y oportunistas, cree Mr. Blowitz que votarán, con pocas excepciones a M. de Freycinet, que saldrá elegido por 500 votos republicanos.

Queda tambien la contingencia de que los monárquicos voten en el primer escrutinio a M. Ferry, y en este caso, la República tendría un presidente elegido por 200 votos republicanos, y por 300 votos monárquicos...

Republicanos coalicionistas.

Publica hoy El Liberal las bases que contiene el acta de los Sres. Pedregal y Becerro de Bengoa, ayer aprobadas en la reunion celebrada.

La minoría se denominará union republicana. La afirmación de todos los principios democráticos, como son la soberanía nacional, la amovilidad y responsabilidad de los poderes, el sufragio universal, el Jurado, etc., consignados en el título I de la Constitución de 1869.

Afirmar la virtualidad de los principios que sustentan la minoría, no solo por ellos mismos, sino por la diferenciación de los demás, lo mismo en el sentido de la extrema izquierda, que de la extrema derecha.

Para hoy, ha quedado pendiente el artículo referente a las cuestiones de procedimiento. Por cierto, que ocupándose de este asunto, y después de decir que los diputados coalicionistas...

tas declaran haber llegado a soluciones de armonía, añade La Correspondencia:

«Sin embargo, se nos asegura que pronto se romperá la unidad supuesta de esta minoría y que ocurrirá cuando el Sr. Muro condene en el Congreso absolutamente todo procedimiento revolucionario...

«Nada que sea iniciativa, ni accion, ni energía siquiera para confiar que no se puedan entender unos con otros.»

Asuntos de Marina.

En prueba de buena amistad y compañerismo, nos vamos a permitir dar un consejo a nuestro estimado colega El Correo Militar...

Hace muy pocos dias, censuraba fuertemente al ministro de Marina, ante la suposicion del aumento en las plantillas de capitanes y tenientes de navío de primera clase...

Nada más infundado que tal afirmacion, toda vez que el ministro de Marina se ha limitado a cumplir lo dispuesto en la ley de fuerzas navales y en la de presupuestos.

Deseche, pues, El Correo Militar el temor que abriga acerca del porvenir del caza torpederos, y no dude que éste será escrupulosamente cuidado...

Cámara de Comercio de Madrid.

La Cámara de Comercio de Madrid celebró anoche junta general ordinaria en el Círculo de la Union Mercantil, bajo la presidencia del señor Muniesa.

Leida el acta de la anterior por el Sr. Caro, se aprobó sin discusion. Después, el Sr. Muniesa pronunció un importante discurso...

Se leyeron y aprobaron seguidamente los presupuestos de la Cámara. El Sr. Simon y Radó solicitó que se practiquen las gestiones necesarias...

Excitó el presidente, Sr. Muniesa, a las secciones, no solo a que activasen la resolución de los asuntos que tienen en estudio, sino tambien á que iniciasen todas aquellas cuestiones que a su juicio pueden ser de interés y de utilidad para el comercio y la industria...

Telegramas de la mañana.

La colonia sur-americana de esta capital espera con impaciencia el laudo arbitral de España en la cuestion pendiente entre Colombia é Italia...

Montevideo 29.—Las últimas elecciones legislativas en la República del Uruguay, han modificado profundamente la composición numérica de los diversos grupos de la Cámara de diputados.

Londres 29.—A juzgar por los despachos que publica hoy la prensa inglesa, se espera en breve un acto importante de Rusia sobre la cuestion de Bulgaria.

Paris 29.—El embajador de España, Sr. Leon y Castillo, ha sido recibido hoy por el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Florens, cambiando-se entre ambos palabras muy cordiales y afectuosas.

Nueva-York 29.—Dos buques mercantes, con patentes expedidas por el gobierno de Mosquitos (país de la América Central al Este de la República de Guatemala, colocado bajo la protección de Inglaterra)...

San Remo 29.—A consecuencia de las divergencias suscitadas entre los médicos, renace la esperanza respecto al estado del príncipe heredero.—Fabra.

Ceremonia en el Consejo de Estado.

Esta tarde a la una ha tomado posesion la presidencia del Consejo de Estado el Sr. D. Venancio Gonzalez.

El presidente del Consejo, en frases muy entusiastas, dijo que, al dar posesion del alto cargo de su nuevo propietario, tenia una de las mayores satisfacciones de su vida...

El Sr. Sagasta se retiró de la presidencia del alto cuerpo acompañado de los señores comendados y de Venancio Gonzalez, que se dirigió a sus señores en estos términos:

«Señores consejeros: Acabo de jurar en nombre del señor presidente del Consejo de Estado de mi fidedigna y leal conducta...

«No tomeis esto que os digo por afectada desidia, porque la emocion con que os ha nacido de la desconfianza que siento de mi...

«Tua sola idea me tranquiliza en cierto modo, en medio de mis justificadas zozobras: la de que contaré con ayuda y apoyo de tantas ilustres personas como encierra este alto cuerpo, y de que el caudal de vuestro saber y de vuestra ciencia estará siempre de mi lado...

Recordando diariamente a los agentes de la Administracion activa cuál es el verdadero espíritu y la recta interpretación de las leyes y reglamentos con un sentido científico y uniforme...

Contad, señores consejeros, en que al presidir vuestras deliberaciones y vuestras labores, he de procurar secundar vuestros esfuerzos para que por la nacion sean apreciados y estimados como dignos de la brillante historia de este Consejo.»

Teatros.

LARA.—Babina Valverde, la Rodriguez, Pepe Rubio, Riquelme y otros actores, representaron anoche por vez primera Los Invitados...

Los nombres de éstos, su reconocido buen gusto literario y lo esmerado de la ejecucion, determinaron un éxito claro, sin bastarles ni tropiezos.

Al final de la obra fueron llamados a escena los arregladores, cuyo trabajo durará en el cartel de Lara buen número de noches.

AL MENUDEO.

La minoría reformista no se reunirá hasta el mismo día de la apertura de las Cortes, para poder ajustar sus acuerdos a lo que se diga en el Mensaje.

Obremos de Barcelona. Barcelona 29 (450 tarde).—Algunos miles de obreros sin trabajo han nombrado comisionados que van recorriendo las calles y las casas colectando fondos para atender á necesidades apremiantes.

Como el resultado hasta ahora ha sido poco liosero, se proponen acudir a la prensa diaria solicitando de ella abra una suscripción pública para atender con sus productos a la indigencia en que se encuentran muchísimas familias de obreros.—(De El Liberal).

Escuelas de Murcia. Según los últimos despachos, ha quedado ayer inaugurada la escuela del pueblo de Benijáfan, asistiendo al acto el Ayuntamiento de Murcia.

Al hacer entrega del edificio al pueblo, ha pronunciado el Sr. Galdó un sentido discurso, que ha merecido grandes aplausos.

El concejal, Sr. Ayuso, ha tributado un cariñoso recuerdo a la Junta de recorros de Madrid y a la prensa, que tan noblemente se colocaron a la cabeza del movimiento caritativo en favor de Murcia.

El maestro, el párroco y el teniente alcalde, Sr. Calvo, han dirigido tambien sentidas frases de agradecimiento.

El Ayuntamiento de Murcia, de cuyo término municipal forma parte Benijáfan, ha obsequiado a los asistentes con un lunch y cigarrillos.

El pueblo ha repitido el obsequio en el domicilio del párroco.

Al despedirse la comision, ha habido vivas entusiastas al pueblo de Madrid y a la prensa madrileña.

El Ayuntamiento prepara para esta noche una serenata al Sr. Galdó.

Una comisión del Ateneo le ha invitado para que asistiera anoche a una sesión extraordinaria, que se celebró en honor suyo y de los representantes de la prensa madrileña. Hoy serán inauguradas las escuelas de Aljubar, Santiago y Zaragoza.

**El buque «Ejército»**

Ayer por la tarde llegó al Ferrol la comisión que preside el general Salamanca, siendo recibida en la dársena por el general Topete. El general Topete, capitán general del departamento, manifestó la alta satisfacción de la Armada al saludar al presidente de la comisión para construir el barco, que envuelve en sí una idea entusiasta y un nuevo lazo de estrecha unión entre la marina y el ejército de tierra. Hoy a las tres de la tarde, habrá sido lanzado el buque al mar. El general Salamanca y los comisionados de Madrid regresarán probablemente el día 6.

Las pruebas del barco no se harán hasta el día 6 de Diciembre.

Entre las autoridades que han llegado de la Coruña, está el general Sánchez Bregua. En la capitania general del departamento se ha celebrado una comida oficial, a la que han asistido las autoridades militares y de marina. El general Salamanca ha sido obsequiado con una serenata.

Ha sido nombrada una comisión de los cuerpos de la armada para obsequiar al general Salamanca y demás miembros de la Comisión del ejército, con un banquete que probablemente se celebrará en el arsenal. Hoy habrá un té en la capitania general, y después recepción.

**Fuerales por el padre del Sr. Sagasta.**

Telegrafían a *El Imparcial*: «Linares 29 (5/30 tarde).—Hoy se han celebrado en esta población solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del Sr. D. Clemente Mateo Sagasta, padre del presidente del Consejo de ministros.

Los funerales han sido presididos por el gobernador civil de Jaén, el diputado Sr. Sagasta y el Ayuntamiento de Linares en pleno. Han asistido los diputados Sres. Villanova y Guillón, la Diputación provincial y representantes de 72 Ayuntamientos.

También estaban representados los comités conservador, federal, sorbillista, posibilista y reformista, y la Audiencia territorial, el juzgado de primera instancia, el Colegio de Abogados, el Colegio de la Unión Mercantil linaresno.

Figuraban también en la comitiva los cónsules acreditados en esta localidad, los representantes de la prensa de la provincia, los sindicatos de los ocho periódicos locales, el coronel, jefes y oficiales de los batallones de la guarnición, de las reservas, del depósito y de la Guardia civil.

El templo no bastaba a contener al pueblo, que sin distinción de clases ni partidos, acudió con objeto de rendir tributo a la buena memoria del señor D. Clemente Mateo Sagasta.—*El Corresponsal*.

**Senadores**

En las elecciones para senadores verificadas anteaer en la isla de Cuba, ha sido elegido el general Armíñan, por unanimidad, en Pinar del Río.

El señor conde de Galarza ha triunfado de igual modo en las Viñas, por donde se presentaba candidato.

Se ha recibido en el ministerio de Ultramar un telegrama del capitán general interino de Puerto Rico, participando que no han podido verificarse las elecciones de senadores en aquella provincia por no concurrir los comprometidos.

Anoche, a las ocho, ingresaron en el Cárcel Modelo los 21 jugadores capturados anteaer en el entresuelo del café de las Columnas.

Los diputados y senadores por las Provincias Vascongadas estuvieron ayer tarde reunidos en el Congreso, cambiando impresiones a fin de que rija un criterio uniforme para la ley de exenciones del servicio militar a los hijos de voluntarios que lucharon en defensa de la libertad durante la última guerra civil.

La empresa del favorecido teatro de Apolo obsequió ayer tarde con una espléndida comida en el restaurant del Prado a los autores de la zarzuela *Cuba libre*, que se representa en aquel coliseo, y a los profesores de la orquesta.

Ayer llegó a Madrid el gobernador civil de Zaragoza.

El Sr. Monte conferenció anoche con el ministro de la Gobernación y según parece dió cuenta al Sr. Albarada de un expediente que remite a la Dirección de Beneficencia sobre una fundación religiosa de aquella capital, en la que figura un respetable capital que debía ingresar en las arcas del Tesoro.

El preso de la Cárcel-Modelo, Venancio Navarro, que se fugó de la cuadrilla de albañiles el 7 del actual, fué capturado, a las cuatro y media de la tarde de ayer, por el director de aquel establecimiento, Sr. Millán Astray, auxiliado por el vigilante segundo, Sr. Barco.

Los senadores militares pertenecientes a la minoría conservadora, se reunieron ayer tarde para acordar el medio de dirigirse a los demás senadores que tienen carácter militar, con objeto de invitarlos a que tomen parte en la discusión referente a las reformas militares.

Ha desembarcado en Cádiz, procedente de Fernando Póo, el gobernador que ha sido de dicha isla, Sr. Montes de Oca, el cual trae pliegos relacionados con las dificultades surgidas entre españoles y franceses en el golfo de Guinea.

Además de los decretos de Gracia y Justicia que ayer adelantamos, la *Gaceta* publica hoy otros admitiendo la dimisión presentada por D. Adolfo Merelles y Cuala del cargo de subsecretario del ministerio de la Gobernación, y nombrando en su lugar a D. Angel Urzaiz y Cuesta.

Los señores condes de Torrepedano han tenido la desgracia de perder ayer una de sus niñas; lo cual conmovió con mucho sentimiento. Les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

había remitido las señas de su casa para la presente legislatura), constituyéndose inmediatamente la mesa de edad, ocupando el sillón presidencial el Sr. Oriol, y las secretarías los señores Sánchez Guerra, Bugallal (D. Gabino), Ansaldo y Sancho.

Procedióse enseguida al sorteo de las comisiones de recepción y despedida en el Senado de SS. MM. la Reina y el Rey y de SS. AA. RR., resultando para formarlas los diputados siguientes:

**Para la primera.**

Sres. Benayas, Ansaldo, Rodríguez Batista, Rosell, Cepeda, Romero Robledo, Santa Cruz, Eguillor, Domínguez Alfonso, García Gomez de la Serna, conde de Toreno y Navarro Reverter.

**Suplentes.**

Sres. Barroso, Ibarra, Silvela, Laserna, Zugasti y Pardo Belmonte.

**Para la segunda.**

Sres. Rodríguez, Monares, Alvarez Maríño, conde de Vilana, Maluquer y Arrando.

**Suplentes.**

Señores duque de Tamames, marqués de Flores Davila y Ordoñez.

Acto continuo se levantó la sesión. Erán las doce y media.

**SENADO.**

A la una en punto, y con poca concurrencia de Senadores, ha dado principio la sesión preparatoria, bajo la presidencia, que por triste privilegio ha correspondido al Sr. D. Vicente Hernandez de la Rúa, como el de más edad entre los presentes.

Han actuado de secretarios los cuatro senadores más jóvenes, señores conde de Cervera, Bosch (D. Alberto), Martín Murga y Lasso (don Francisco).

El secretario, señor conde de Cervera, ha dado lectura del decreto de convocatoria y de la lista de senadores presentes, y el Sr. Bosch ha leído también las comunicaciones del gobierno durante las vacaciones parlamentarias y de los decretos nombrando presidente y vicepresidente de la Cámara.

Acto seguido el Sr. Hernandez de la Rúa ha invitado al señor marqués de la Habana a ocupar el sillón presidencial, y después de acordar la Cámara la propuesta de éste, y del acostumbrado voto de gracias para el presidente de edad, se han elegido las comisiones que han de recibir en la sesión régia de mañana a sus majestades y altezas, leyendo en alta voz el secretario Sr. Martín Murga los nombres de los elegidos, que son los siguientes:

**Para recibir a SS. MM.**

Señores marqués de Campo, Lasso (D. Francisco), duque de Baena, marqués de Ayerbe, Arias (D. Severiano), Canga Argüelles, Casavallada, Cárdenas (D. Francisco), Alonso Rubio, Aguilar de Campó, Castroforte, Calderón y Herce, Cerralvo, Burgos, Cayo del Rey, Bañuelos, Almaraz y Maceda.

**Para recibir a SS. AA.**

Sres. Alfonso, conde de Cervera, Barroeta, Bosch y Pastiguera, Barzanallana (D. José), conde de Guasqui, Donaire, Lopez (D. Matías), Alonso Colmeneros, marqués de Heredia y conde de la Patilla.

A propuesta del señor presidente ha acordado despues la Cámara comenzar sus sesiones a las dos de la tarde.

Orden del día para la próxima sesión ordinaria:

Elección de secretarios, de las comisiones de actas y de Biblioteca y sorteo de secciones.

La sesión ha terminado a la una y veinticinco.

**LA CRISIS FRANCESA**

Según las dudas.—Instancias para que siga Grey.—Repulsa de Giolet.—Probabilidades por Freycinet.—Firmeza en los fondos.—Grey auxiliar de Ferry.

París 29.—En los círculos parlamentarios se hacen apreciaciones contradictorias sobre la probabilidad de ser elegido presidente entre los señores Freycinet y Ferry.

Es probable que la incertidumbre dure hasta el momento del escrutinio.

Algunos diputados han ido hoy al Eliseo a rogar al Sr. Grey que permanezca en su puesto.

El grupo de la unión de las izquierdas no acepta la reunión de la izquierda. Solamente asistirá a la reunión plena que tendrá lugar el jueves por la mañana en Versalles.

Ayer corrió en la Cámara la voz de que el Gran Oriente gólico había celebrado una reunión por iniciativa de M. Granet, para tratar de la crisis presidencial. Esto no extrañó a nadie, porque el Gran Oriente ejerce decidida influencia en la política. Se añadió que a esta reunión asistieron monsieur Clemenceau y toda la plana mayor del partido radical. Y por último, que en ella se acordó la conveniencia que contacte M. Grey en la presidencia de la República, en vista de la división de los republicanos, de los peligros que ha hecho entrar la crisis presidencial, y de la posibilidad de que triunfe M. Ferry.

La noticia de este acuerdo causó rápidamente por la Cámara, dejando estupefacto a todo el mundo y produciendo a los pocos momentos una agitación tremenda.

En esto entró Enrique Rochefort, y un grupo numeroso acudió a interrogarlo.

Rochefort con firmó la exactitud de la noticia sobre el acuerdo tomado por el Gran Oriente.—(*Da El Imparcial*).

París 29.—Durante la noche de ayer continuaron las visitas de muchos personajes del partido republicano al palacio del Eliseo para rogar al señor Grey, que en vista de las dificultades que sus cita el nombramiento de un nuevo presidente, desistiera de su propósito de dimitir.

El Sr. Grey hubiera accedido fácilmente a estos deseos, pues como declaró, no admite por su voluntad, sino forzado por las circunstancias, ante la imposibilidad de formar un gobierno.

Por lo tanto, contestó, que si le facilitaban el medio de que se constituyese un ministerio, no dirigiérase el mensaje a las Cámaras.

Al efecto, se hicieron gestiones y se apeló al señor Goblet para que formase situación, considerándole como la única persona que en las presentes circunstancias podría anar voluntades y presidir un gabinete de conciliación.

El Sr. Goblet se opuso taxativamente a encargarse de dicha misión, diciendo que consideraba inútil intentar la formación del ministerio mientras el Sr. Grey permaneciese en la presidencia de la República.

Estas palabras produjeron gran desaliento en los que creían este posible, y a juzgar por las noticias de esta mañana se ha resuelto no hacer ningún nuevo esfuerzo para evitar la crisis presidencial.

Mañana se leerá, pues, el Mensaje del Sr. Grey, y pasado mañana se reunirá el Congreso para la elección de sucesor.

Conforme indicaban los telegramas anteriores de esta Agencia, la candidatura Freycinet parece reunir más probabilidades de éxito.

Sin embargo, nada puede afirmarse sobre el particular.

París 29.—La Bolsa no juzga con pesimismo la situación presente, y los fondos franceses siguen sostenidos.

El 3 por 100 español comienza a 67.18 para subir a 67.21, y el cambio se hace la contestación de prima.

No puede darse ninguna noticia concreta acerca del resultado de la crisis. Los periódicos no salen del terreno de las conjeturas.

El aplazamiento del Sr. Grey en presentar la dimisión la explican sus amigos, diciendo que se ha propuesto así favorecer la candidatura del señor Julio Ferry, que considera como el único republicano gubernamental capaz de sucederle.

Se añade que el Sr. Grey se muestra muy resentido del Sr. Freycinet, porque a pesar de su amistad, lo abandonó durante la crisis.

Aquí se explica además su predilección por la candidatura Ferry, y las gestiones que ha hecho cerca de algunos diputados, y de muchos senadores a favor de dicha candidatura.

Se supone que la actitud inesperada de algunos radicales a favor de la continuación del Sr. Grey, no ha sido más que una tentativa para dar una satisfacción a éste y desarmarle a fin de que renuncie a sostener a Ferry, ó por lo menos no extremase su recomendación.

Lo cierto es que estas tentativas no han dado resultado alguno, y que el campo continúa disputado entre los partidarios de Freycinet y Ferry.—*Fabra*.

**Telegramas de la tarde.**

**Alianza anti-rusa.**

París 29 (recibido el 30).—La edición de provincias del *Diario de los Debates*, publica esta tarde un despacho de Berlín dando la importante noticia de que están a punto de terminarse felizmente, las negociaciones entre Inglaterra y Alemania, Austria e Italia, en virtud de las cuales, la primera se adhiere por completo a la triple alianza.

Añade que en las estipulaciones se fija que la Gran Bretaña contribuirá en caso de guerra con un determinado número de buques a la defensa del equilibrio del Mediterráneo.

También se preve el caso de que estuviera amenazada Turquía, y se parte de la base de la integridad de este imperio, como conveniente y necesario para evitar así que Constantinopla caiga en poder de los rusos.

**El Emperador del Brasil.**

París 29.—El emperador del Brasil saldrá hoy de Marsella a bordo del vapor-correo *Morris*, con dirección a Alejandría.

**Los periódicos rusos.**

Viena 29.—Los periódicos rusos no emplean la crudeza en el lenguaje de los días anteriores sobre la cuestión de Alemania.

Sin embargo, discurren algunos de ellos sobre el último discurso del emperador Guillermo, lo juzgan grave, diciendo que si bien Alemania, protestando de sus deseos de paz, habla solo de la necesidad de la defensa, en otras épocas ha empleado el mismo lenguaje para resultar ella la vencedora.—*Fabra*.

**En la Madera.**

Lisboa 29.—Según las últimas noticias de Madera, en un pueblo de aquella isla, ocurrieron desórdenes con motivo de la creación de un impuesto local.

Las autoridades se vieron obligadas a reclamar el auxilio de la tropa, la cual restableció la tranquilidad.

**Los rusos en el Báltico.**

Viena 29.—Los rusos adoptan energías medidas para rectificar por completo las provincias del Báltico de origen germánico.

Al efecto han prohibido el uso de la lengua alemana en las escuelas e institutos de aquel territorio.

**La Cámara atenense.**

Atenas 29.—La Cámara de los diputados de Grecia ha aprobado por 76 votos contra 52, una proposición de confianza al ministerio.

**Crisis en la Habana.**

Habana 29.—La industria cigarrera de esta ciudad atraviesa por una gran crisis.

A consecuencia de la huelga de operarios que reclaman aumento de salario, se han visto obligadas a cerrarse 95 fábricas de cigarros, solo en la Habana.

**Los vinos en París.**

París 29.—Se advierten pocas transacciones en el mercado de París con relación a años anteriores, con los vinos de España e Italia.

En cambio la Argelia continúa haciendo muchas exportaciones de vino nuevo a Francia.

**En el Canadá.**

Quebec 29.—Se nota grande hostilidad por parte de los canadienses de origen francés e irlandés, contra la secta llamada «Ejército de salvación», la cual prepara para hoy una gran procesion por las calles.

Los primeros están resueltos a impedirlo, como un ultraje a la religión católica que profesan, y la segunda quiere apelar a las armas.

Se cree que la policía será impotente para evitar una colisión sangrienta. Los ánimos están muy exasperados.

Segun vemos en *La Correspondencia* el general Lopez Domínguez declaró anoche en un círculo político, que conocido su pensamiento militar reformista, no propondría modificaciones sobre lo existente, si no con carácter nacional, para que aceptadas por todos los partidos, adquiriesen el respeto de todas las situaciones.

El señor marqués de Urquijo continúa en estado bastante grave.

A lo que dice *El Imparcial* sobre el estado sanitario del distrito de Buenavista, debemos contestar que en virtud de dictámen del delegado médico de las escuelas municipales, el señor Zozaya, teniente alcalde del distrito cerró una escuela de la Guindalera, y hoy ha hecho lo propio con otra de la calle del Caballero de Gracia.

**Ayuntamiento.**

Los dictámenes más importantes que habían de tratarse en la sesión de hoy, fueron retirados, quedando reducida la sesión a la aprobación de varios de escaso interés, entre ellos el referente al arreglo de la plantilla del personal de Matadero.

Una comunicación sobre el estado ruinoso del teatro Español, pasó a la junta consultiva de obras.

En el despacho ordinario se dió cuenta de un oficio del Sr. Zozaya, delegado de limpiezas, diciendo que ha impuesto diferentes multas al contratista de pozos negros por faltas en el servicio.

Los partes de hoy de la Habana dicen que ha sido electo senador por Puerto Principe, el ex ministro republicano, D. José Fernando González, que luchaba con el Sr. Ortiz de Pinedo.

**Ascensos en Marina.**

S. M. la Reina ha firmado hoy las siguientes propuestas de ascensos.

Ascendiendo a oficiales del cuerpo de infantaría de Marina, de la escuela de reserva a los sergentes primeros, José Couca Samper, Eustaquio Carrasquillo Romero, Gabriel Llorens, Ibarra, Francisco María del Río, Pedro Lopez Dieques, Rafael Navarro del Toro, Ignacio García Sana, Salvador Olmo Navarro y Manuel Lopez Mazon.

—Idem a primer médico el segundo D. Tomás Quilvate; a segundo el supernumerario don José Malpica y Muñoz.

—Idem a astrónomo de primera clase el de segunda D. Juan Peña y Rapallo.

—Idem a teniente de navío el alférez de navío D. José Manterola y Alvarez.

Han sido reconocidos por el Sr. Sagasta los comités local y provincial elegidos recientemente por los liberales de Sevilla.

El primero lo preside el Sr. D. Augusto Plasencia, conde de Santa Bárbara, y el segundo el diputado a Cortes, D. Fernando Silva y Valle.

Por la rapidez con que suelen hacerse las combinaciones de nombres, faltan en las reseñas de hoy de los periódicos algunos diputados de los que concurren ó enviaron su representación a la reunión de anoche, entre ellos, los Sres. Córdova, Parra, Gasca, Villanova, Avila Ruano, La Mina, Castell Moncoya, Maciá, Rute, Villanovo y otros hasta el número de 35 ó 40.

A la hora de cerrar esta edición, sabemos con el mayor sentimiento que ha muerto esta tarde a las seis y cuarto D. Andrés Caballero y Muguilo, marqués de Somosano.

A su afilida viuda y a sus hijos, enviamos de corazón nuestro pésame.

**BALANCE DEL DIA.**

Como al reunirse hoy en las primeras horas los hombres políticos, el último suceso que tenían delante, era la reunión de anoche de la mayoría, de esto han hablado en primer término, después de breves comentarios sobre las sesiones preparatorias del Congreso y del Senado, de que damos noticia por separado.

En la reunión de anoche de la mayoría se advirtieron indudablemente fuertes corrientes de unión y de disciplina, y no se notó ausencia alguna injustificada ni abstenciones importantes.

Por primera vez concurre a estas reuniones el diputado ex-possibilista Sr. Fiol.

El discurso del Sr. Martos llamó la atención por la hermosura y corrección de su frase, por la lealtad de sus conceptos y por la perfecta identidad de ideas con el gobierno.

La oracion del Sr. Sagasta, respondiendo a altos principios de gobierno, se distingue por la franqueza de sus declaraciones.

Sobre la forma, cuantos anoche oyeron al señor Sagasta—y presentes estaban bastantes periodistas de oposición—reconocían que había sido sumamente feliz.

Así lo declara hoy *El Imparcial*, cuando dice: «Habló el presidente, y en verdad habló muy bien.

Se expresó con elocuencia, como hombre de gobierno y como jefe de partido, abarcando con arte todos los problemas que se hallan sobre el tapete.»

El discurso del Sr. Sagasta—escrito a su vez *El Globo*—verdaderamente notable y feliz en la frase y en los conceptos políticos, fué interrumpido varias veces y saludado al final con nutridos aplausos.

Por halagüeñas, sin embargo, que sean estas frases, y favorable el juicio de sus amigos, para el jefe del gobierno, seguramente ha de tener éste presente, que las dificultades que tiene delante no son livianas, y que para superarlas, no hay otro camino que atender con cuidado solícito las reclamaciones de la opinion sana; aliviar, hasta donde sea posible, los males que el país padece, y cumplir con firmeza los compromisos contraídos.

Después, si pasan semanas y meses, y por el afán de hablar ó de obstruir, el tiempo se pierda dolorosamente, siquiera que se vea claro, que en esta obra no alcanza responsabilidad al gobierno ni a la mayoría.

**Los diputados conservadores.**

Se han reunido esta tarde en el salón de presupuestos del Congreso, bajo la presidencia del Sr. Cánovas, el cual pronunció un elocuente discurso, tratando las cuestiones de política general en análogo sentido a como lo hizo días pasados en el Senado.

Respecto de las reformas militares, se mostró contrario al servicio militar obligatorio, y en la cuestión económica, declaró que no hacía honor al gobierno el decir que éste mal era de muchos, y que lo que había que pedir al gobierno eran remedios urgentes.

Examinó lo ocurrido en Puerto Rico, suponiendo que el gobierno comenzaba a retroceder, en su concepto; y había procedido con poco reposo, quedando mal parado el principio de autoridad que había que sostener.

En la cuestión internacional notó que el gobierno empieza a retroceder, tambien, en sus iniciativas en Marruecos, extrañándose de lo ocurrido en la isla del Peregril.

Respecto de las cuestiones que puedan tratarse en el Congreso mientras la discusión del Mensaje en el Senado, dijo, con cierta vaguedad, que no debía discutirse en el Congreso ningún asunto que pudiera relacionarse con los tratados en el Mensaje.

Acusó al gobierno actual de ser bastante flexible en la cuestión de principios, mientras concede preferente interés a las cuestiones personales que en su concepto le preocupan demasiado.

Pero lo más importante y lo más nuevo en el discurso de hoy del Sr. Cánovas, ha sido aquella parte que consagró a decir que hoy no había que esperar el poder por resortes misteriosos; y que para alcanzarlo, había antes que congraciarse con la opinion pública; en la seguridad de que, en momento oportuno, serían bien interpretados y cumplidos los deseos de la opinion.

Hablado luego del estado de la administración, de los abusos que por su medio se puedan cometer, y de la misión fiscalizadora del Parlamento, dijo asimismo, que los diputados debían en esto, desplegar gran interés, aunque combi-

**EDICION DE LA NOCHE**

**CONGRESO.**

SESIONES PREPARATORIAS.

Abierta a las doce en punto, bajo la presidencia del Sr. Orozco (a quien correspondía según el reglamento por ser el primer diputado que

